

新民晚报

7月物价数据透出哪些积极信号

天气：今天多云到阴局地有雷阵雨
最高35℃，最低32℃
明天阴到多云有时有雷阵雨
最高33℃，最低28℃

星期日

2025年8月
10
农历乙巳年闰六月十七

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23184期

据新华社北京8月10日电 国家统计局最新发布的数据显示，7月份，全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨，上涨0.4%，同比持平；扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅连续3个月扩大……从7月物价数据中，能够读出哪些积极信号？

信号一：扩内需政策效应持续显现

7月份，服务价格环比上涨0.6%，影响CPI环比上涨约0.26个百分点，成为带动CPI环比增速“转正”的重要因素。值得关注的是，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅为2024年3月以来最高。

信号二：“反内卷”带动相关行业价格降幅收窄

具有先行指标意义的工业生产者出厂价格指数(PPI)，也呈现一些积极变化。尽管受季节性因素叠加国际贸易环境不确定性影响，7月份PPI环比下降0.2%，但随着国内市场竞争秩序持续优化，降幅比上月收窄0.2个百分点，为3月份以来环比降幅首次收窄。

信号三：供需两端“新”动能壮大

宏观政策持续发力、适时加力，一些行业“新”动能持续壮大，带动供需关系有所改善，价格呈现积极变化。

上海出台地方国企老字号焕新发展行动计划

三套组合拳系统性激活老品牌价值

■ 形成“产品类”“商号类”“引领层”“提升层”等“两类两层”老字号品牌清单，提出相应发展目标

■ 推动企业集团制定老字号品牌焕新战略规划，落实“一品一策一方案”工作机制

■ 支持老字号企业实施整合合作、授权经营，推动国资基金组合赋能老字号品牌资本运作

■ 支持老字号企业研发设计创新产品、孵化打造创新场景、建设培育创新基地

■ 构建协同生态，开展老字号品牌进社区，提升老字号品牌渗透率与影响力

>>>详见第2版 本报记者 叶薇 报道



高温之下
筑牢暑运安全防线
强化巡检

昨天，上海房建公寓段巡检工在高温下对上海虹桥站、上海南站等重点车站展开专项检查，重点排查屋面钢结构、天沟排水、栏杆等关键部位，以“隐患不过夜”的标准筑牢暑运安全防线。图为巡检工在上海南站屋面遮阳板下对钢结构稳定性进行检查

本报记者 陈梦泽 通讯员 李彩珍 摄影报道

夏令热线

上海警方：警惕三大票务诈骗套路——

● 冒充正规票务平台的工作人员，诱导消费者在官方平台提交邮箱等个人信息“申请”

● 伪造票务网站App，大肆宣扬“限时折扣”“内部渠道”，当你支付成功后，最后消失得无影无踪

● “转票”陷阱，在社交软件上声称“临时去不了”“低价转让”，诱导你私下交易，转账后拉黑你

>>>详见第5版

星期天夜光杯

肖复兴
深情都在寻常中

>>>详见第9版

一次预约，一个诊室，看多种病

市八医院推出创新服务模式——“多病联合门诊”

增效且副作用小的用药组合，设定更严格的家庭监测目标。

探索与社区医院的联动机制

市八医院副院长朱捷表示，“多病联合门诊”的开设，是践行“以患者为中心”服务理念、推动医疗服务模式创新升级的重要举措。通过多学科协作，能够为患者提供最优化的整体解决方案，提升疗效，减少医疗风险，最终改善患者的生活质量和预后。

目前，市八医院“多病联合门诊”初期主要面向老年共病患者、疑难复杂慢性病患者等群体开放，运营时间为每周三上午。医院将根据运行情况和患者反馈，逐步增加开诊频次，拓展覆盖病种范围，并探索与社区医院的联动机制，使这一创新服务模式惠及更多有需要的市民。

本报记者 左妍

破解“多病共存”的患者就医困境

院方表示，不少患者同时患有多种慢性疾病，他们往往需要在多个专科间反复挂号、多次往返，不仅耗费大量时间和精力，更可能因专科间沟通不足导致治疗方案冲突、用药重叠或遗漏关键问题，影响整体疗效，市八医院整合院内优质医疗资源，打造“多病联合门诊”。

“多病联合门诊”打破传统单科主导的联合诊疗模式，采用按需组合模式运行：依据患者具体病情，灵活组合相关学科专家同时出诊。患者可以一次按需预约多个科室，即可在一个诊

“以前看病像赶场，心内科、神经内科、内分泌科，一个上午跑三个地方还说不清问题。现在一次门诊，几个专家围着我讨论，感觉踏实多了！关键是我只要付挂一次号的费用！”在上海市第八人民医院新开设的“多病联合门诊”候诊区，刚结束诊疗的

室内，得到多学科专家的诊疗。

一次联合门诊解决多重健康困扰

72岁的张大爷是“多病联合门诊”的首批受益者之一，他长期患有糖尿病、高血压病以及脑梗。过去，他需要分别前往内分泌科调整降糖药、心内科控制血压、神经内科控制脑梗死，

时常感觉顾此失彼，血糖血压波动较大，头晕胸闷症状反复出现。

在听说市八医院有这样的联合门诊后，当天他按预约时间，带着检查报告准时来到了联合诊室。专家团队共同查阅了历次检查报告。

其中内分泌科专家发现张大爷近期自行增加了某种降糖药剂量，导致夜间低血糖风险增高，心内科

专家注意到其血压控制不佳，在当前方案中存在潜在相互作用，而神经内科专家发现有部分药品和心血管用药功能相仿，可以适当调整。

经过讨论，专家团队达成一致意见：调整降糖方案，更换为更安全新型降糖药，并精细调整剂量，降低低血糖风险，同时优化心脑血管用药组合，减少部分用药，选择协同

张大爷感慨道。面对慢性病共病患者日益增长的复杂诊疗需求，上海市第八人民医院近日推出创新服务模式——“多病联合门诊”，致力于为患有多种基础疾病或疑难复杂病情的患者提供“一站式”高效、精准、个性化的诊疗方案。